



2022“半岛都市报·中小学生征文大赛(西海岸)”活动启动

新区广大中小小学生快来报名

□半岛全媒体记者 段姗姗

为丰富青岛暨西海岸新区中小学生的假期生活,提高学生们的观察认识、阅读和写作能力,营造文化新区的良好氛围,即日起,由半岛都市报联合半岛小作家西海岸活动中心、三源书吧、青岛可健健康负离子技术股份公司、青岛春天之星大药房等多家机构单位共同开展的中小学生征文比赛活动正式启动。投稿时间截至9月1日,欢迎新区广大中、小学生积极参与。

大赛本着公开、公平、公正的原则,为中小学生们搭建起写作交流、展示自我的平台。鼓励中小学生们关注社会变化、生活变迁,用优美的文字记录西海岸新区的发展,感知风土人情、

人性之美,抒发真情实感,书写身边的幸福,青春的成长,用真诚的笔墨细述时代的美好。获奖学生除了可刊发作品在半岛全媒体平台外,还可成为半岛学生记者,为升学及考入优质学校增添履历。

按照赛程设置,大赛分为小学组(3~6年级)、初中组及高中组。小学组字数不少于400字,初中组字数不少于800字,高中组字数不少于1200字。本次大赛接受西海岸新区中小学生自愿投稿,不收取任何费用,获奖作品择优在半岛都市报旗下的报、网、端等全媒体渠道推送。所有作品一经参赛即视为作者同意大赛组委会编辑、修改、出版、发行等权利。

参赛文章需为原创,严禁抄袭、套

改,且未在公开出版物或任何形式的网络载体上发表过,一经发现,取消其参赛资格。每篇作品需为单一作者,不接受联名投稿。

大赛期间,组委会将邀请青岛知名作家、语文名师等为参赛学生们带来公益指导和讲座等,也将视情况组织参赛学生们进行集体采风活动,所有报名参赛的学生(家长)可加入大赛联络群及时了解相关事宜。

截稿后,大赛组委会将邀请中小学作文专家、资深语文教师、专业记者编辑、省市作家协会专家等组成评审会,评分标准围绕思想性、独创性、文学性三个维度展开,评选出获奖作品。其中,小学组、初中组及高中组设一等奖、二等奖、三等奖,此外,还将评选出

优秀指导老师奖、最佳组织奖及网络人气奖。届时,将举行盛大的颁奖典礼,获奖作品可在半岛全媒体平台刊登,所有获奖个人、团体、单位均颁发获奖证书。

所有稿件均需注明参赛作品名称及组别、作者姓名、学校、年级、联系方式。投稿接收方式分为手稿邮寄及电子稿件线上提交两种,来稿请寄:青岛市西海岸新区密尔大厦305室“中小小学生征文大赛(西海岸)”组委会收;E-mail:2356672406@qq.com;咨询电话:18201464393、0532-86761936。投稿征文要求以Word文档格式投稿,凡参加此次征文活动的参赛者,均视为已确认并遵守大赛的各项规定。

灵山湾入选山东省“抓环保 促发展”典型案例



美丽的灵山湾。摄影:丁立斌

□半岛全媒体记者 段姗姗
通讯员 兰美娜

近日,青岛灵山湾入选山东省“抓环保 促发展”百个典型案例,灵山湾践行绿色发展理念的先进做法、生动实践和鲜活经验,为全省统筹推进生态环境高水平保护和经济社会高质量发展提供了青岛经验。

灵山湾,海域面积60平方公里,岸线长30公里,环抱北方第一高岛——灵山岛,是青岛西海岸新区海岸线上一颗璀璨的明珠。近年来,青岛西海岸新区坚持陆海统筹,推动海洋生态环境综合治理,灵山湾从海滩侵蚀到岸绿湾美,从杂物丛生到鱼鸥翔集,从过度开发到人海和谐,实现了华丽蜕变。

陆海统筹实现河海共治。

百川入海,也就意味着百污入海。海湾的生态治理是个系统工程,既要把沿海一线治理好,也要把入海河流沿线治理好。以前,海岸线就是部门职责的分界线,灵山湾一直难以统筹治理。在青岛西海岸新区蓝色海湾治理的创新探索中,湾长制打破了这一困境。

新工作制度下,湾长与河长结成了最密切的工作搭档,双方建立了入海河流超标预警机制,接力监测和巡查入海河流水质,实现了灵山湾7条入海河流水质全部达标。

在强化陆海统筹的生态环境综合治理、系统治理和源头治理下,灵山湾实现了海湾环境质量、生物生态状况、亲海环境品质的“三优”,促进了生态、社会效益的“三赢”。

科技创新强化智能监管。早在今

年1月,生态环境部印发公布《首批美丽河湖、美丽海湾优秀(提名)案例名单》,青岛灵山湾因生态治理成效显著,入选全国首批美丽海湾。

近年来,青岛西海岸新区积极探索建立陆海统筹的生态系统修复和污染防治区域联动机制,试点建设海湾管理信息系统,实施海湾生态环境管理保护云监管,建成全国首个智慧海洋管理平台,实现沿湾综合管控“蓝色天网”,形成了可视化可预警的管理格局。记者在海洋智慧管理平台看到,该平台包括基础地理、海洋卫士、渔船渔港、预报减灾、环境监测、水产养殖、海洋经济等六大板块信息,整合了国家、省、市、区四级海洋信息数据,实现了海洋管理“一张图”。

资源保护擦亮生态底色。如果说

海湾环境质量是美丽海湾的“表”,那么海湾生态系统就是美丽海湾的“里”。青岛灵山湾坚持修复与保护并重,积极开展海洋生物资源保护工作,走出路一条海湾生态返璞归真路。

据了解,灵山湾目前已新增绿化面积24.8万平方米,每年增殖放流1000余万尾,获批4个国家级海洋牧场示范区,海藻类逐年增多,对渔业资源恢复和海洋生物多样性增加起到了积极作用。灵山湾怀抱的灵山岛,岛上森林覆盖率达80%,大大提升了海湾碳汇能力。

河湖海湾,需要长治久美。下一步,青岛西海岸新区将进一步加强海洋生态环境保护,打造更多“水清滩净、鱼鸥翔集、人海和谐”的美丽海湾,不断增强群众对亲海临海的幸福感、获得感和安全感。